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N° 14 DE M. DEVLIES
(sous-amendement à l’amendement n°6)

Art. 89

Remplacer l’article 89, A, proposé par disposition
suivante:

«Art. 89. — A. À l’article 147 du même Code, rem-
placé par la loi du 10 août 2001, sont apportées les mo-
difications suivantes:

1) aux 1° et 2°, les mots «, d’allocations de chômage»
sont insérés entre les mots «pensions» et les mots «ou
d’autres revenus de remplacement»;

2) les 5° à 8° sont abrogés.»

Nr. 14 VAN DE HEER DEVLIES
(subamendement op amendement nr. 6)

Art. 89

Het voorgestelde artikel 89, A, vervangen als
volgt:

«Art. 89. — A. In artikel 147 van hetzelfde Wetboek,
vervangen bij de wet van 10 augustus 2001, worden de
volgende wijzigingen aangebracht:

1/ in het 1° en 2° worden tussen de woorden «pen-
sioenen» en de woorden «of «andere vervangingsin-
komsten» de woorden «, werkloosheidsuitkeringen» in-
gevoegd.

2/ het 5° tot 8° worden opgeheven;»
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Nr. 15 VAN DE HEER DEVLIES
(subamendement op amendement nr. 6)

Art. 89

In het voorgestelde artikel 89, B, het 1° vervan-
gen als volgt:

«1° het 2° wordt vervangen als volgt:

«2° als het netto-inkomen gedeeltelijk uit pensioenen,
werkloosheidsuitkeringen of andere vervangingsinkom-
sten bestaat: een gedeelte van het in 1° vermelde be-
drag, welk gedeelte evenredig is met de verhouding tus-
sen, enerzijds, het nettobedrag van de pensioenen en
de andere vervangingsinkomsten en, anderzijds, het
netto-inkomen met uitsluiting van de in artikel 31bis ver-
melde aanvullende vergoeding evenals, wanneer die
aanvullende vergoeding, verkregen wordt, het loon dat
bij de nieuwe werkgever wordt verkregen of van het in-
komen dat uit een nieuwe zelfstandige beroepsactiviteit
wordt verkregen;»;»

VERANTWOORDING

De ongunstige regeling met betrekking tot de «brug-
pensioenen nieuw stelsel» is eveneens van toepassing op de
werkloosheidsvergoedingen doordat op dezelfde wijze de
decumul bij de berekening van belastingvermindering werk-
loosheidsuitkeringen niet wordt doorgetrokken. Het amende-
ment heft deze ongunstige berekening op t.a.v. werkloosheids-
vergoedingen.

Tevens wordt er bepaald dat de aanvullende vergoedingen
de belastingvermindering voor brugpensioenen niet beperkt.

Nr. 16 VAN DE HEER DEVLIES
(subamendement op amendement nr. 7)

Art. 92

Het voorgestelde artikel 92, A, 2° weglaten.

VERANTWOORDING

Het amendement houdt de invoering in van de decumul bij
de berekening van de belastingvermindering voor werkloos-
heidsvergoedingen in de Belasting van Niet-Inwoners (BNI).

Carl DEVLIES (CD&V)

N° 15 DE M. DEVLIES
(sous-amendement à l’amendement n°6)

Art. 89

Dans l’article 89, B, proposé,  remplacer le 1° par
le texte suivant:

«1° le 2° est remplacé comme suit:

«2° lorsque le revenu net se compose partiellement
de pensions, d’allocations de chômage ou d’autres re-
venus de remplacement: une quotité du montant men-
tionné au 1°, proportionnelle au rapport qu’il y a entre,
d’une part, le montant net des pensions et des autres
revenus de remplacement et, d’autre part, le montant
du revenu net, à l’exclusion de l’indemnité complémen-
taire visée à l’article 31bis, ainsi que, lorsque cette in-
demnité complémentaire est obtenue, du salaire obtenu
chez le nouvel employeur ou du revenu obtenu issu
d’une nouvelle activité professionnelle en tant qu’indé-
pendant.»;».

JUSTIFICATION

La réglementation défavorable relative aux «prépensions
nouveau régime» s’applique également aux allocations de
chômage, du fait que, de la même façon, le décumul lors du
calcul de la réduction d’impôt pour allocations de chômage
n’est pas prolongé. Le présent amendement supprime ce cal-
cul défavorable en ce qui concerne les allocations de chô-
mage.

Il est également prévu que les indemnités complémentai-
res ne limitent pas la réduction d’impôt pour prépensions.

N° 16 DE M. DEVLIES
(sous-amendement à l’amendement n°7)

Art. 92

Supprimer l’article 92, A, 2°, proposé.

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à instaurer le décumul lors
du calcul de la réduction d’impôt pour allocations de chômage
dans l’Impôt des non-résidents (INR).
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Nr. 17 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 94

Dit artikel vervangen als volgt:

«Art. 94. — Artikel 169, § 1, van het Wetboek van de
inkomstenbelastingen 1992, gewijzigd bij de wetten van
28 juli 1992, 28 december 1992 en 17 mei 2000, bij het
koninklijk besluit van 13 juli 2001 en bij de wetten van
24 december 2002 en 28 april 2003, wordt aangevuld
als volgt:

«In afwijking van het eerste lid, worden kapitalen van
aanvullende pensioenen toegekend overeenkomstig
artikel 52bis van het koninklijk besluit nr. 72 van 10 no-
vember 1967 betreffende het rust- en overlevings-
pensioen der zelfstandigen, zoals het van kracht was
voordat het door artikel 70 van de programmawet van
24 december 2002, werd vervangen of van aanvullende
pensioenen als bedoeld in titel II, hoofdstuk I, afdeling
4, van de programmawet van 24 december 2002, voor
de vaststelling van de belastbare grondslag, slechts in
aanmerking genomen tot het bedrag van de lijfrente die
zou voortvloeien uit de omzetting van 80 pct. van die
kapitalen volgens de in het eerste lid bedoelde
coëfficiënten in zover ze ten vroegste bij het bereiken
van de wettelijke pensioenleeftijd worden uitgekeerd aan
de begunstigde die minstens tot aan die leeftijd effectief
actief is gebleven.

In afwijking van het tweede lid wordt, wanneer de in
dat lid bedoelde kapitalen ten vroegste bij het bereiken
van de wettelijke pensioenleeftijd worden uitgekeerd aan
de begunstigde die minstens tot aan die leeftijd effectief
actief is gebleven, de eerste schijf waarop het
omzettingsstelsel van toepassing is, slechts ten belope
van 80 pct. in aanmerking genomen.».».

VERANTWOORDING

Er is geen enkele objectieve reden om de eerste schijf van
50.000 EUR van het kapitaal of van de afkoopwaarde van
een aanvullend pensioen als bedoeld in artikel 34, § 1, 2°,
eerste lid, a tot c, van het Wetboek van de inkomstenbelastin-
gen 1992  waarop voorschotten op prestaties zijn opgenomen
of dat heeft gediend voor het waarborgen van een lening of
het weder samenstellen van een hypothecair krediet, in zover
die voorschotten verleend of die leningen gesloten zijn voor
het bouwen, het verwerven, het verbouwen, het verbeteren of
het herstellen van de in België gelegen enige woning die uit-
sluitend bestemd is voor het persoonlijk gebruik van de
leningnemer en zijn gezinsleden, niet aan hetzelfde belasting-
stelsel te onderwerpen als gelijkaardige voorschotten opge-
nomen op een individuele levensverzekering.

Derhalve wordt de eerste schijf van 50.000 EUR beperkt
tot 40.000 EUR (= 80 pct.) wanneer de desbetreffende kapita-

N° 17 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 94

Remplacer cet article par la disposition suivante:

«Art. 94. — L’article 169, § 1er, du Code des impôts
sur les revenus 1992, modifié par les lois des 28 juillet
1992, 28 décembre 1992 et 17 mai 2000, par l’arrêté
royal du 13 juillet 2001 et par les lois des 24 décembre
2002 et 28 avril 2003, est complété comme suit:

«Par dérogation à l’alinéa 1er, les capitaux de pen-
sions complémentaires alloués conformément à l’arti-
cle 52bis de l’arrêté royal n° 72 du 10 novembre 1967
relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs
indépendants tel qu’il était en vigueur avant d’être rem-
placé par l’article 70 de la loi-programme du 24 décem-
bre 2002, ou de pensions complémentaires visées au
titre II, chapitre Ier, section 4, de la loi-programme du
24 décembre 2002, n’interviennent, pour la détermina-
tion de la base imposable, qu’à concurrence de la rente
viagère qui résulterait de la conversion de 80 p.c. de
ces capitaux suivant les coefficients visés à l’alinéa 1er

dans la mesure où ils sont liquidés au plus tôt à l’âge
légal de la retraite du bénéficiaire qui est resté effecti-
vement actif au moins jusqu’à cet âge.

Par dérogation à l’alinéa 2, lorsque les capitaux vi-
sés à cet alinéa sont liquidés au plus tôt à l’âge légal de
la retraite du bénéficiaire qui est resté effectivement actif
au moins jusqu’à cet âge, la première tranche sur la-
quelle le régime de conversion est applicable n’est pris
en considération qu’à concurrence de 80 p.c..».».

JUSTIFICATION

Il n’y a pas de raison objective pour ne pas soumettre la
première tranche de 50.000 EUR de capital ou de valeur de
rachat d’une pension complémentaire visée à l’article 34,
§ 1er, 2°, alinéa 1er, a à c, du Code des impôts sur les revenus
1992 qui a fait l’objet d’avances sur prestations ou qui a servi
à la garantie d’un emprunt ou à la reconstitution d’un emprunt
hypothécaire, pour autant que ces avances aient été accor-
dées ou ces emprunts contractés en vue de la construction,
de l’acquisition, de la transformation, de l’amélioration ou de
la réparation de la seule habitation située en Belgique et des-
tinée exclusivement à l’usage personnel de l’emprunteur et
des personnes faisant partie du ménage, au même régime
d’imposition que les avances équivalentes accordées sur une
assurance-vie individuelle.

Par conséquent, la première tranche de 50.000 EUR est
limitée à 40.000 EUR (= 80 p.c.) lorsque les capitaux concer-
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len ten vroegste bij het bereiken van de wettelijke pensioen-
leeftijd worden uitgekeerd aan de begunstigde die minstens
tot aan die leeftijd effectief actief is gebleven.

Op die wijze zal bijvoorbeeld een aanvullend pensioen van
een zelfstandige, in zijn geheel aan 80 pct. in aanmerking
komen voor de omzetting in rente, daar waar het wetsontwerp
een onderscheid maakt naargelang een deel van dat kapitaal
al dan niet als voorschot is opgenomen of als waarborg voor
een hypothecaire lening is gebruikt.

Nr. 18 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 95bis (nieuw)

Een artikel 95bis invoegen dat luidt als volgt:

«Art. 95bis. — Artikel 515bis van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd bij de wet van 28 december 1992 en gewij-
zigd bij de wet van 17 mei 2000, wordt aangevuld als
volgt:

«In afwijking van het vierde lid, moet, wanneer de
kapitalen die geheel of gedeeltelijk zijn gevormd door
middel van persoonlijke bijdragen voor aanvullende ver-
zekering tegen ouderdom en vroegtijdige dood als ver-
meld in artikel 52, 9°, voordat het door artikel 78 van de
wet van 28 december 1992 werd opgeheven, ten vroeg-
ste bij het bereiken van de wettelijke pensioenleeftijd
worden uitgekeerd aan de begunstigde die minstens tot
aan die leeftijd effectief actief is gebleven, voor de om-
zetting van de eerste schijf van 50.000 EUR van die
kapitalen dezelfde berekeningswijze worden gebruikt als
bedoeld in artikel 169, § 1, vierde lid.».».

VERANTWOORDING

Er is geen objectieve reden om voor de in artikel 515bis
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 bedoelde
kapitalen niet hetzelfde belastingstelsel toe te passen als dat-
gene dat wordt ingevoerd voor de in artikel 169, § 1, tweede
lid, van hetzelfde Wetboek vermelde kapitalen.

De voorgestelde tekst verhelpt dit euvel.

Nr. 19 VAN DE HEER TOMMELEIN c.s.

Art. 95ter (nieuw)

Een artikel 95ter invoegen dat luidt als volgt:

«Art. 95ter. — In artikel 515quater, § 1, van hetzelfde
Wetboek, ingevoegd bij de wet van 28 april 2003 en
gewijzigd bij de wet van … (datum van de wet houdende
diverse bepalingen), worden de volgende wijzigingen
aangebracht:

nés sont liquidés au plus tôt à l’âge légal de la retraite du
bénéficiaire qui est resté effectivement actif au moins jusqu’à
cet âge.

De cette manière, une pension complémentaire d’un tra-
vailleur indépendant sera, par exemple, prise en compte pour
la totalité pour la conversion en rente à 80 p.c., tandis que le
projet de loi fait une distinction selon le fait qu’une partie du
capital a ou n’a pas été fait l’objet d’une avance ou servi à la
garantie d’un emprunt hypothécaire.

N° 18 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 95bis (nouveau)

Insérer un article 95bis, rédigé comme suit:

«Art. 95bis. — L’article 515bis du même Code, in-
séré par la loi du 28 décembre 1992 et modifié par la loi
du 17 mai 2000, est complété comme suit:

«Par dérogation à l’alinéa 4, lorsque les capitaux cons-
titués totalement ou partiellement au moyen de cotisa-
tions personnelles d’assurance complémentaire contre
la vieillesse et le décès prématuré visées à l’article 52,
9°, avant qu’il ne soit abrogé par l’article 78 de la loi du
28 décembre 1992, sont liquidés au plus tôt à l’âge lé-
gal de la retraite du bénéficiaire qui est resté effective-
ment actif au moins jusqu’à cet âge, il faut utiliser la
même méthode de calcul que celle visée à l’article 169,
§ 1er, alinéa 4 pour la conversion de la première tranche
de 50.000 EUR de ces capitaux «.».

JUSTIFICATION

Il n’y a pas de raison objective pour ne pas appliquer le
même régime d’imposition aux capitaux visés à l’article 515bis
du Code des impôts sur les revenus 1992 que celui qui est
instauré pour les capitaux visés aux articles 169, § 1er, alinéa
2, du même Code.

Le texte proposé répare cette anomalie.

N° 19 DE M. TOMMELEIN ET CONSORTS

Art. 95ter (nouveau)

Insérer un article 95ter, rédigé comme suit:

«Art. 95ter. — Article 515quater, § 1er, du même Code,
inséré par la loi du 28 avril 2003 et modifié par la loi du
… (date de la loi portant des dispositions diverses), sont
apportées les modifications suivantes:
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1° het punt b wordt vervangen als volgt:

«b) tegen een aanslagvoet van 10 pct.: kapitalen en
afkoopwaarden als vermeld in c, die worden vereffend
in omstandigheden als bedoeld in c, in zover zij met
persoonlijke bijdragen als vermeld in artikel 1451, 1°,
zijn gevormd of in zover het kapitalen betreffen die door
werkgeversbijdragen of bijdragen van de onderneming
zijn gevormd en ten vroegste bij het bereiken van de
wettelijke pensioenleeftijd worden uitgekeerd aan de
begunstigde die minstens tot aan die leeftijd effectief
actief is gebleven;»;

2° de inleidende zin van het punt c wordt vervangen
als volgt:

«c) tegen een aanslagvoet van 16,5 pct.: niet volgens
artikel 169, § 1, belastbare kapitalen en afkoopwaarden
als bedoeld in artikel 34, § 1, 2°, eerste lid, a tot c, in
zover die kapitalen of afkoopwaarden niet zijn gevormd
door persoonlijke bijdragen als vermeld in artikel 1451,
1°, of in zover het geen kapitalen betreffen die door
werkgeversbijdragen of bijdragen van de onderneming
zijn gevormd en ten vroegste bij het bereiken van de
wettelijke pensioenleeftijd worden uitgekeerd aan de
begunstigde die minstens tot aan die leeftijd effectief
actief is gebleven, en wanneer die kapitalen of die
afkoopwaarden tot uiterlijk 31 december 2009 aan de
rechthebbende worden uitgekeerd:».».

VERANTWOORDING

Er is geen objectieve reden om voor de in artikel 515quater
van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 bedoelde
kapitalen niet hetzelfde belastingstelsel toe te passen als dat-
gene dat wordt ingevoerd voor de in artikel 171, 2°, b en 4°, f,
van hetzelfde Wetboek vermelde kapitalen.

De voorgestelde tekst verhelpt dit euvel.

Bart TOMMELEIN (VLD)
Luc GUSTIN (MR)
Luk VAN BIESEN (VLD)
Marie-christine MARGHEM (MR)
Anne-Marie BAEKE (sp.a.-spirit)
Jacques CHABOT (PS)
Eric MASSIN (PS)
Annemie ROPPE (sp.a-spirit)

1° le point b est remplacé par la disposition suivante:

«b) au taux de 10 p.c.: les capitaux et valeurs de ra-
chat visés au c, et liquidés dans les circonstances vi-
sées au c, dans la mesure où ils sont constitués au
moyen de cotisations personnelles visées à l’article 1451,
1°, ou dans la mesure où il s’agit de capitaux constitués
au moyen de cotisations de l’employeur ou de l’entre-
prise et liquidés au plus tôt à l’âge légal de la retraite du
bénéficiaire qui est resté effectivement actif au moins
jusqu’à cet âge;

2° la phrase liminaire du point c est remplacé par la
disposition suivante:

c) au taux de 16,5 p.c.: les capitaux et valeurs visés
à l’article 34, § 1er, 2°, alinéa 1er, a à c, non imposables
conformément à l’article 169, § 1er, dans la mesure où
ces capitaux ou valeurs de rachat ne sont pas consti-
tués au moyen de cotisations personnelles visées à l’ar-
ticle 1451, 1°, ou dans la mesure où il s’agit de capitaux
constitués au moyen de cotisations de l’employeur ou
de l’entreprise et liquidés au plus tôt à l’âge légal de la
retraite du bénéficiaire qui est resté effectivement actif
au moins jusqu’à cet âge, et lorsque ces capitaux ou
ces valeurs de rachat sont attribués au bénéficiaire jus-
qu’au plus tard le 31 décembre 2009:».».

JUSTIFICATION

Il n’y a pas de raison objective pour ne pas appliquer le
même régime d’imposition aux capitaux visés à l’article
515quater du Code des impôts sur les revenus 1992 que ce-
lui qui est instauré pour les capitaux visés à l’article 171, 2°, b
et 4°, f, du même Code.

Le texte proposé répare cette anomalie.
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